



## „PRO RÉGIÓ DÍJ”

**Gyökös Zoltán térségmenedzser, Biharkeresztes város alpolgármestere 2005. március 15-e tiszteletére „Pro Régió Díjat” kapott. Kérem, beszéljen bővebben munkájáról, térségmenedzseri feladatköréről.**

A Határmenti Bihari Települések Területfejlesztési Társulása (4110 Biharkeresztes, Széchenyi u. 57.) 1995 decemberében alakult 17 bihari önkormányzat részvételével. A társulásnak 1997 óta vagyok térségmenedzsere, jelenleg egyszemélyes munkaszervezete. A szervezetnek pillanatnyilag 19 határmenti települési önkormányzat a tagja. Az alapítók fő célként a Bihari térség hátrányának csökkentését, az országos átlaghoz való felzárkóztatásának elősegítését jelölték meg. Ezen célok eléréséhez természetesen több felmérést, tanulmányt, koncepciót és tervet kellett elkészíteni az eddig eltelt időszakban. Pályázatok útján sikerült elkészíttetni a társulás Gazdaságfejlesztési koncepcióját, Környezetvédelmi programját, Komplex gazdaságfejlesztési koncepcióját, Településrendezési terveit. Földrajzi elhelyezkedésünkől adódóan természetesen fontosnak tartjuk a határon átnyúló kapcsolatok ápolását is. Társulásunk segítségével 1997-ben a romániai oldalon megalakult 17 önkormányzat összefogásával, Bors székhellyel a Határmenti Bihari Települések Területfejlesztési Társulása.

**Milyen eredménnyel működik együtt a két társulás? Milyen rendezvényeket szerveztek, szerveznek?**

A két társulás együttműködési megállapodást írt alá 1998-ban, melynek szellemében azóta rendszeresen részt veszünk egymás szakmai és kulturális rendezvényein. Ilyen program például az idei évben immár nyolcadik alkalommal megrendezésre kerülő Bihar-Bihar Expo. A rendezvény szakmai és kulturális programjain, valamint a kiállításon a határ mindkét oldaláról részt vesznek. Az évek óta tartó együttműködés során jogosan felmerült az az igény, hogy a baráti és kulturális kapcsolatokon túlmenően -azokat tovább ápolva- az eddigieknél nagyobb hangsúlyt fektessünk a gazdasági kapcsolatok erősítésére. Ezen törekvésünknek megfelelő keret ad egy 2002-ben létrejött közös szervezet a Bihar-Bihar Eurorégió Határon Átnyúló Együttműködés. A szervezet alakításában a két társuláson túl részt vettek települések, vállalkozások, civil szervezetek és magánszemélyek is a határ mindkét oldaláról. Az alapítók személyemet bízták meg a szervezet titkári teendőinek ellátásával. Úgy gondolom, hogy a szervezet megfelelően működik, hiszen a határon átnyúló kapcsolatokkal, és a regionális együttműködésekkel foglalkozó szakmai programokon a megyében és a megyén kívül is jó példaként említenek bennünket. Persze ehhez az kell, hogy a határon túli partnerünkkel szinte napi kapcsolatban legyünk és közös programjainkkal tartalommal is töltsük meg szervezetünket.

**Milyen előzményei vannak a kitüntetésre való felterjesztésének? Ki és milyen tevékenységéért érdemelheti ki a „Pro Régió Díjat”?**

2004-ben Biharkeresztes Város képviselőtestülete több személyt -köztük engem- terjesztett fel különböző minisztériumokhoz miniszteri kitüntetésre. A felterjesztettek közül Pásztor Sándor barátom kapott 2004 augusztusában „Kovács Béla díjat” valamint jómagam részesültem „Pro Régió Díj”-ban. A kitüntetést ünnepélyes keretek között 2005. március 10-én vettem át Kolber István tárca nélküli miniszter úrtól a Parlament Vadász termében.

A területfejlesztésért és területrendezésért felelős miniszter Pro Régió Díjat adományoz a terület- és regionális fejlesztés, a térségi és kistérségi együttműködés előmozdítása, a társadalom, a gazdaság és a környezet összehangolt fejlesztése terén végzett kiemelkedő tevékenység elismeréseként. Évente legfeljebb 10 díj adományozható.

A díjat úgy kaptam, mint a bihari térség 19 településének programadó-térségmenedzsere, akinek jelentős szerepe volt a Bihar-Bihar Eurorégió létrehozásában és a magyar-román határ menti kapcsolatok erősítésében. Szervezője és koordinátora vagyok a Biharkeresztesen 1996 óta, évenként megrendezésre kerülő Határmenti Kiállítás és Vásárnak.

**Hogyan fogadta Ön és közvetlen környezete az elismerő kitüntetést?**

Természetesen örültem a miniszteri elismerésnek, annál is inkább, mivel az előző években olyan elismert személyek is megkapták, mint Hans Beck az Európai Unió volt magyarországi nagykövete, vagy Enyedi György akadémikus. Természetesen távol áll tőlem a velük való összehasonlítás, csak örülök, hogy egy olyan névsorban lehetek, ahol ilyen nevek is szerepelnek. Annak külön örülök, hogy a díjat nem kizárólag a felterjesztés alapján kaptam meg, hiszen az előkészítő bizottságban vett részt Dr. Szegvári Péter államtitkár úr, aki jelenleg a Magyar Terület- és Regionális Fejlesztési Hivatal elnöke és évek óta figyelemmel kíséri munkánkat. A családom, barátaim és ismerőseim is osztoztak örömben.

**Hogyan fogalmazná meg jövőbeni feladatait?**

Úgy gondolom, hogy ez a kitüntetés is jelzi, hogy jó úton járunk a határon átnyúló kapcsolatok és a regionális együttműködések terén. Ez az elismerés természetesen kötelez is arra, hogy amíg munkámból adódóan a területfejlesztéssel és a regionális együttműködéssel foglalkozom, addig tegyek meg mindent annak érdekében, hogy a határmente lábáljon ki jelenlegi halmozottan hátrányos helyzetéből.

**Gratulálunk a kitüntetéshez. Munkájában további szép sikereket, eredményeket kívánunk! Családi életében sok-sok boldogságot, örömet!**

